

Producția de lapte poate și trebuie să sporească în continuare

În după-amiaza zilei de 11 ianuarie a.c., „Brigada fulger” a ziarului nostru s-a deplasat în fermele zootehnice ale unor cooperative agricole din consiliile unice agroindustriale Deva și Simeria, urmărind modul cum se desfășoară programul de lucru și evoluția producției de lapte marfă. Iată, pe scurt, constatările făcute cu acest prilej.

BRIGADA „FULGER” ÎN ZOOTEHNIE

**MAI MULT
ȘI MAI BINE —
DEVIZA CE ANIMA
COLECTIVUL FERMEI**

Deși C.A.P. Simeria nu are încadrat șef de fermă, activitatea din zootehnie se desfășoară în spirit de ordine și disciplină. Nicolae Poenar se ocupă cu distribuția furajelor în raport de rațiile stabilite, iar brigadiera de cîmp Emilia Bembea răspunde de respectarea programului de lucru în fermă. Gheorghe Chiriban, unul dintre cei mai buni îngrijitori de animale, ne spune că are în lot 30 de vaci, din care mulge 4; 3 au viței fătați în acest an, iar celelalte sînt în perioade avansate de gestație. De la vacile pe care le mulge, obține 23 l lapte producție marfă, revenind aproape cîte 6 l de la fiecare vacă. Deoarece s-a trecut la furajarea suplimentară cu tălfe de sfeclă, se așteaptă ca producția să sporească în continuare. Ana Șofron și Gheorghe Iulian obțin și

ei rezultate bune în muncă. Ca urmare, comparativ cu realizările din luna precedentă, producția livrată zilnic a sporit, în ianuarie a.c., cu 70 de litri. Un calcul simplu arată însă că dacă de la toate loturile s-ar obține o producție la nivelul celui pe care o realizează îngrijitorii frunțași, ar fi posibil ca ferma să înregistreze o creștere cu cel puțin 20—30 la sută a cantității de lapte ce se livrează zilnic.

— Acționăm să realizăm acest obiectiv — ne spunea Petru Mateevici, inginerul șef al C.A.P. Avînd furaje de calitate, pe care ne străduim să le gospodărim cu grijă și trecînd la furajarea suplimentară a vacilor cu lapte, vom reuși să realizăm saltul așteptat, mai ales că au început și fătările, în acest an obținînd 10 viței. O problemă pe care n-am rezolvat-o însă, este organizarea unei maternități.

Merită relevată și răspunderea ce o dovedește în muncă Gheorghe Șofron,

care se ocupă de buna funcționare a instalațiilor de adăpat și de evacuare a deiecițiilor.

DACA LUCRURILE AU FOST PUȘTE DIN TIMP LA PUNCT...

Cu mențiunea că în ziua raidului, de serviciu pe ferma zootehnică a C.A.P. Deva era brigadierul de cîmp Iulian Păcuraru (conform tabelului din grajdul nr. 6), cele ce le-am putut constata aici sînt de natură să bucure. De la 1 ianuarie livrările de lapte la fondul de stat au crescut de la 611 la 660 l pe zi.

La ora stabilită, îngrijitorii au trecut la derularea programului. Furajele se administrează operativ, după rațiile stabilite.

— Cît lapte obțineți de la vacile pe care le mulgeți? — îl întrebăm pe îngrijitorul Sebesteyn Ambrus.

— Dimineața 20 l, iar după-masă 13—14 l. În total 33—37 l de la 11 vaci. Dacă ar fi legate la iesle (în grajdul respectiv animalele se află în stabulație liberă — n.n.) aș mulge mai mult.

Din discuția cu șeful fermei, inginerul Sebastian

**Brigada de reporteri:
I. CIOCLEA,
N. TIRCOB,
L. BRAICA**

(Continuare în pag. a 2-a)

SCRISOAREA tovarăsei Elena Ceaușescu adresată celor care i-au trimis mesaje, felicitări și urări cu prilejul aniversării zilei sale de naștere

Tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a primit un mare număr de telegrame și scrisori de felicitare cu prilejul aniversării zilei de naștere și al îndelungatei activități revoluționare.

În aceste mesaje, comuniștii, toți cetățenii patriei — muncitorii, inginerii, țărani cooperatori, oameni de știință, artă și cultură, activiști de partid și de stat, vechi

militanți ai mișcării revoluționare din țara noastră — au adus un vibrant omagiu tovarăsei Elena Ceaușescu, exprimîndu-i cele mai alese sentimente de prețuire și stimă, adresîndu-i, cu toată căldura, urări de ani mulți de viață, sănătate și fericire, putere de muncă, de noi și tot mai importante succese în remarcabila și prestigioasă activitate politică, științifică și socială pe care o desfășoară.

Tovarășa Elena Ceaușescu a adresat tuturor celor care i-au trimis mesaje de felicitare următoarea scrisoare :

Doresc să mulțumesc călduros comitetelor județene, municipale, orașenești și comunale de partid, ministerelor și celorlalte instituții centrale, organizațiilor de masă și obștești, colectivelor de muncă din întreprinderi industriale și unități agricole, oamenilor de știință, artă și cultură, tuturor celor care mi-au adresat felicitări cu prilejul zilei de naștere. Apreciez mesajele primite ca o expresie a dragostei și încrederii neîfărmurate pe care oamenii muncii, întreaga națiune, le nutresc față de Partidul Comunist

Român, în rîndurile căruia am crescut, m-am format și activez ca militant revoluționar.

La rîndul meu, țin să adresez din inimă celor ce mi-au trimis telegrame și scrisori de felicitare urări de sănătate și fericire, de noi împliniri și satisfacții în muncă și în viață, de realizări tot mai mari în împlinirea celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și a Congresului al XIII-lea al partidului, în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

ELENA CEAUȘESCU

CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII — BAZĂ A SPORIRII PRODUCȚIEI MATERIALE

Preocupări susținute pentru înnoirea și modernizarea produselor

La plenara C.C. al P.C.R. din 14—15 noiembrie 1983, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia: „Disponem de o industrie modernă, dotată cu utilaje și mașini de mare tehnicitate. Am investit mult... acum este necesar să producem la un nivel calitativ și tehnic cel puțin egal cu ceea ce se realizează pe plan mondial”.

Am abordat această importantă latură a dezvoltării industriei românești

— creșterea productivității muncii, privită prin prisma înnoirii și modernizării tehnologiilor și produselor — cu ing. Valer Gheorghe, directorul întreprinderii chimice Orăștie. „Dăm toa-

I. C. ORĂȘTIE

tă atenția creșterii productivității muncii, în spiritul programului adoptat de partid în decembrie 1983, fiecare secție și atelier acționînd în mod susținut, după specificul propriu al activității, ne-a spus el. Ar fi însă bine să luăm relații mai de la sursă și cred că cea mai potrivită ar fi secția poliuretani, care a obținut rezultate bune și are preocupări stăruitoare în continuare pe linia înnoirii și modernizării producției”.

Secția poliuretani este cea mai tînără din cadrul I.C. Orăștie, dar implicată cu mari răspunderi în producția unității. Tînăra ingineră Rodica Munean, șefa secției, este pasionată de meserie, de profesia sa. Vorbește cu competență și convingere despre preocupările și realizările colectivului. „În fabrica

noastră, ne spune interlo-cutoarea, înnoirea, modernizarea, diversificarea producției se constituie într-un proces complex, continuu, an de an mai dinamic, impus de exigențele dezvoltării economiei noastre naționale, ale partenerilor interni și externi care beneficiază de produsele noastre”.

— Să concretizăm, tovarășă Munean.

— Prin proiectarea și înnoirea unor produse, am trecut, în scurt timp, de la pigmenții utilizați în industria lacurilor și vopselelor, la pigmenții pentru ferite și abrazivi. De asemenea, am făcut pași însemnați, considerăm noi, în privința înnoirii și diversificării reperelor pe care le realizăm pentru diferite bunuri de larg consum și de uz casnic — ambalaje, frigidere, aspiratoare —, pentru industria medicamentelor, ori fitingurile pentru instalațiile electrice. Dar saltul cel mai important — de altfel preocuparea noastră principală de azi — l-am făcut în sectorul auto, dacă pot spune așa, mai precis al re-

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 2-a)



A.E.I. Peșteana. Aspect dintr-un grajd cu vaci de lapte.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la constătuirea de lucru de la Mangalia, din august 1983, constituie pentru organizația de partid de la aglomeratorul nr. 2, al C.S. Hunedoara, un document de însemnătate majoră cînd vorbim de necesitatea perfecționării continue a stilului și metodelor muncii de partid. Înțelegem această perfecționare în sensul transformării stilului și metodelor în plîngii puternice de acțiune pentru mobilizarea întregului colectiv la îndeplinirea sarcinilor de plan.

În cursul anului trecut

Comuniștii acționează stăruitor pentru perfecționare și autodepășire

am avut de îndeplinit sarcini deosebit de mobilizatoare, menite să asigure furnalelor aglomeratului ferros. Și, ni le-am îndeplinit și chiar depășit. Am dat peste plan aproape 70 000 tone de aglomerat, am depășit productivitatea planificată cu peste 4 la sută, am redus consumul de coș cu aproape 3 000 de tone și am realizat economii la costurile de producție cu peste 13 milioane lei.

Asemenea realizări au la

temelie o substanțială activitate politico-organizatorică de partid. În toate adunările generale ale organizațiilor de bază, în

In conducerea economiei — răspundere, exigență, rezultate concrete

cele ale grupelor sindicale și organizațiilor U.T.C. am dezbătut pe larg sarcinile de plan, probleme care să influențeze realizarea lună de lună a acestora. În toa-

te am insistat și am adoptat măsuri care să ridice pe o treaptă superioară efortul colectivului, să perfecționeze activitatea de

partid, cu efecte directe asupra transpunerii în viață a obiectivelor de plan. Am antrenat în această activitate complexă agitatorii,

Invățămîntul politico-ideologic, cadrele tehnice, propaganda vizuală, schimburile de experiență, consfătuirile, dezbaterile pe probleme ale muncii de conducere și organizare, de educație etc.

O atenție deosebită am acordat — așa cum a indicat secretarul general al partidului — creșterii nivelului tehnic și introducerii noului în producție. Ca urmare, au fost supuse

studiului și aplicate 3 teme de inovații și 11 de raționalizări, care, aplicate, au determinat creșterea indicilor de utilizare a instalațiilor, îmbunătățirea calității aglomeratului, reducerea consumurilor. Au investit o importantă cantitate de energie și multă îndrăzneală comuniștii Petru Văleanu, Ion Drăghi-

IOAN DINUȚĂ,
secretarul
comitetului de partid
de la aglomeratorul nr. 2
al C.S. Hunedoara

(Continuare în pag. a 2-a)

Preocupări susținute pentru înnoirea și modernizarea produselor

(Urmare din pag. 1)

perelor pe care le executăm pentru această ramură a industriei noastre constructoare de mașini. Urmare a necesității diminuirii importurilor, am procedat la realizarea — prin reproiectare, înnoire și modernizare — a unor repere auto din termoplaste și din spume poliuretane, cu o serie de modificări constructive, privind atât aspectul, cât și greutatea produselor — deci cu un consum redus de materiale —, dar cu caracteristici tehnico-funcționale superioare, competitive pe piețele externe. Aș menționa, ca repere auto din spume poliuretane pe care le realizăm, manetă schimb viteze, placă bord și panou mascare pedală — pentru autocamionul „Roman”, bord — pentru ARO 24, flasc camionetă „Oltcit”. Avem în fază de asimilare planșă bord superioară, volan, cotiere, grilă ventilație, port far bandou protecție, cutie mânuși — pentru Dacia 1310 etc. — din termoplaste.

Am reținut că preocupările de înnoire și modernizare sunt orientate cu și mai multă insistență în acest an spre înnoirea și modernizarea tehnologiilor și produselor, stabilindu-se o serie de rețete de fabricație care urmăresc deopotrivă diminuarea consumurilor de materiale, înlocuirea unor materii prime din import cu altele indigene — la reperele auto din spume poliuretane —, cât și ridicarea continuă a nivelului tehnico-calitativ al produselor. Știm că reperele pe care le realizăm noi se regăsesc în produse ce trebuie să ducă faima țării în lume și ne dăm tot interesul să lucrăm cât mai bine și cât mai economic — releva tinăra operatoare Mariana Stan. Dacă noi nu ne îndeplinim ritmic planul fizic de repere grevăm activitatea la benzile de montaj din fabricile de autoturisme și nu ne putem îngădui așa ceva. „Iar calitatea reperelor este grija numărul unu, a tinut să precizeze controloarea de calitate Cornelia Bildea. Ne-am obișnuit să muncim în așa fel încât fiecare și

fie propriul său control de calitate. Iar pentru ca fiecare produs să se încadreze strict în exigențele calitative impuse de beneficiari, muncitorii din secție s-au specializat pe operații, a fost întărit controlul interfațic, pe întregul flux de fabricație, ceea ce a condus la scăderea aproape totală a reclamațiilor și refuzurilor din partea beneficiarilor produselor noastre”.

Apreciind competența și fermitatea cu care este organizată și condusă muncă în secție, interesul continuu sporit ce se dă înnoirii și modernizării producției, calității întregii activități, șefa de echipă Florica Robotin, secretar al organizației de partid din secția poliuretani, remarca modul în care muncitorii profesioniști să se pregătească în țară și să lucreze cu conștiință înaltă calitate și eficiență.

Preocupările și străduirile pentru înnoirea și diversificarea producției, subordonate creșterii productivității calității produselor și reducerii consumurilor specifice s-au materializat, de curând, în montarea unei linii de fabricație modernă, destinată executării reperelor pentru autoturismul „Oltcit” și a unei linii de degresare și lăcuire a reperelor respective.

— Sigur, sarcinile noastre în acest an sunt importante și mobilizatoare — a tinut să mai precizeze Rodica Munean. Căutăm noi soluții de înnoire a fabricației, de asimilare a noi produse și repere, de creștere a productivității, a producției materiale. Avem un colectiv talentat și entuziast, hotărât să muncească zi de zi mai bine. Mă gândesc atât la specialiștii tineri, inginerii Ana Sasu, Adrian Biau, Gheorghe Stenocane, Constantin Borza, cât și la o serie de muncitoare pricepute, destoinice, cum sînt Maria Murg, Floarea Rădac, Maria Vasile, Maria Diac, Mihaela Ștefan, Elena Băra, Cornelia Ivan, ca să mă opresc doar la cîteva. Am convingerea că împreună vom realiza planul și în 1984. Prestigiul fabricii depinde în bună măsură și de noi.

Comuniștii acționează stăruitor pentru perfecționare și autodepășire

(Urmare din pag. 1)

cescu, Marin Barbu, Pop Antou, Ioan Ursatu, Eperjes Coloman, Victor Stănculea, Ion Postolache și mulți alții. Materializarea acestor idei se exprimă într-o valoare de peste 250 000 lei.

Multă vreme ne-am confruntat cu unele greutăți la sortarea aglomeratului, zonă în care comerțul de covor de cauciuc era exagerat de mare și aceasta din cauza unui viciu de proiectare. Din inițiativa comitetului de partid, un colectiv format din comuniștii Roman Perini, Victor Stănculea, Eperjes Coloman, Marin Barbu și Ion Postolache au adus îmbunătățirile convenite, ceea ce a redus considerabil uzu-

ral covorului de cauciuc, obținind o economie anuală de peste 500 000 lei.

Acestea sînt doar două exemple care vorbesc de la sine despre insistența și eficiența cu care acționăm pentru înlăturarea neajunsurilor, pentru perfecționarea continuă a muncii noastre.

Desigur, anul 1984 pune în fața noastră sarcini noi, sporite, dar organizația noastră de partid se străduiește să lucreze astfel încît să nu se lase surprinsă de creșterea exigențelor. În prezent, un colectiv de comuniștii studiază posibilitatea înlocuirii valțurilor de la concasoarele de cocs cu alt tip de valțuri, mai rezistente, ceea ce duce la creșterea duratei lor de funcționare și la îmbunătățirea măcinării cocsului pentru aglomerat. Se

afără, de asemenea, în studiu alte lucrări și îmbunătățiri care să ducă în continuare la sporirea indicilor de utilizare intensivi și extensivi, reducerea consumurilor, creșterea mai accentuată a productivității muncii, la îmbunătățirea calității la imberatului. De altfel, pentru anul 1984 sînt deja lansate 14 teme de studiu vizînd tocmai problemele de fond ale activității productive, în condiții de eficiență sporită.

Organizația noastră de partid este hotărîtă ca și în 1984 să stimuleze mai activ orice inițiativă care să perfecționeze activitatea colectivului, să promoveze pătrunderea în producție a noului, iar pe această cale să dobîndim succese și mai importante în îndeplinirea sarcinilor ce ne revin.



U.M.B. Crișcior. Jurca Ioan V și Duma Petru execută nitulrea șasiului de la vagonetul de mină.

Festivalul filmului la sate

● Unirea. Peliculele „Al patriei erou între eroi” și „O viață închinată fecierii poporului” au sîntinut cu succes generoasă temă a uneia dintre cele mai reușite acțiuni organizate în cadrul actualii ediții a Festivalului filmului la sate — „Imagini cinematografice ale profundelor prefaceri înnoitoare din România socialistă”.

● Blăjeni. Cineinterviul „Personalitatea activității de partid oglindită pe ecran”, realizat de Nicolae Iga și Petru Raț, și susținut cu filmul artistic „Probleme personale” s-a bucurat de un deosebit succes în rîndurile participanților la această manifestare în cadrul festivalului.

● Cristur. „Pe ecran — opere ale clasicilor literaturii române” — a fost genericul sub care s-a desfășurat un interesant simpozion susținut de profesorii Nicolae Ciobanu și Covacs Iuliana. Cu acest prilej a fost prezentată producția cinematografică „Ultima noapte de dragoste”.

● Valea Bradului. Personalitatea și talentul reputatului cineast român Doru Năstase au fost subliniate, în cadrul medaliului cinematografic, prin prezentarea filmelor artistice „Vlad Tepeș”, „Pe aici nu se trece” și „Drumul oaselor”.

● Toplona. „Ipostaze eterice contemporane” este titlul ciclurilor de filme în care au fost prezentate producțiile cinematografice „Omul care ne trebuie”, „Am o idee” și „Un echipaj pentru Singapore”.

● Ribia. „Un om în loden” a fost filmul artistic care a susținut manifestarea cinematografică cu tema „Pagini din literatura poliștită pe ecran”, temă la prezentarea căreia au colaborat Aluna Oprean și prof. Iulian Comșa.

● Șoimuș. Un medallion dedicat îndrăgitei actrice Jean Constantina a fost organizat cu aportul Ileanei Părău și al lui Vinelu Băneasă. A rulat filmul artistic „Un echipaj pentru Singapore”.

(Urmare din pag. 1)

Producția de lapte poate și trebuie să sporească

Domnaru, aceste afirmații aveau să se confirme.

— Adevărul este că de la vacile în stabulație liberă obținem lapte mai puțin. Cele mai puternice le înlătură de la iesle pe cele mai slabe.

— Nu e posibilă legarea la iesle în timpul hrănirii? Am văzut că există dispoziție de legat.

— Ingrijitorii sînt destul de vîrstnici și nu pot face acest lucru de două ori pe zi.

La grajdul 6, cel mai mare al fermei, discutăm cu Vilmos Takacs, care îndeplinește funcția de ingrijitor, dar suplinește și pe cea de brigadier.

— Cît lapte marfă ați produs ieri (11 ianuarie — n.n.).

— 640 l cu 3,7 la sută grăsime, de la 190 de vaci în lactație.

Asistăm la mulsul unei vaci de către ingrijitorul Lazăr Becheanu. 7 litri de lapte la un muls. Becheanu însă muncește în fermă împreună cu soția sa și a jetați de cei doi copii, Vasile și Gelu, ultimul fiind în vacanță. De la 12 vaci

mulse, Profira Becheanu obține zilnic în jurul a 100 l lapte. Producție bună obține și Vincze Roza, de la cele 19 vaci pe care le muls — 130 l marfă.

Cîteva lucruri care nu sînt tocmai în regulă, am înțeles și la această fermă. Masajul și spălățul ugerelor la grajdul 3 se face cu apă rece, iar igiena mulșului nu e tocmai igienică.

PROGRAMUL A DECURS NORMAL

O după-amiază obișnuită, cu un program normal, pentru cele trei brigăzi zootehnice ale C.A.P. Sintandrei, ingrijitorii și-au reluat activitatea. În scurt timp, adăposturile au fost curățate și a început furajarea animalelor, iar pe ici, pe colo chiar pregătirea rațiilor pentru a doua zi.

— Ce le dați animalelor? Am întrebat-o, la Sintandrei, pe brigadiera Sidona Muntean.

— Mai întii paie și apoi siloz. Uruiala și tocătura de coceni o lăsăm pe mîine dimineață.

Animalele au o stare fiziologică bună. Sînt curate, se vede clar că oamenii se ocupă de ele cu dragoste și atenție. Este meritul ingrijitorilor-mulșători Romulus Andrieș,

nuarie s-a menținut, în medie, la 380 l pe zi. Stocul de gestanți pentru '84 este realizat în proporție de 65 la sută. Un singur lucru ne îngrijorează: furajele. Nu ne ajung. Am început însă să căutăm resurse pentru a ne completa deficitul. În mod cert ne vom descurca. Trebuie

BRIGADA „FULGER” ÎN ZOOTEHNIE

Simonca Victor, Gavrilă Kiș, Ion Bălan, soției sale Maria și băiatul Costache, Alexandru Gheorghita, Ion Dan și Rodovica, Susana Adam, Ion Tiseliță, Ion Chiriban, Iosif Szőloși. Grajdurile, de asemenea, sînt puse la punct, instalațiile funcționează, iar gnoiiul este dezolat ordonat.

Președintele C.A.P., Aronim Ocoș și șeful de fermă dr. Viorel Sîncrăian ne-au spus:

— Rațiile de furajare sînt respectate. Producția de lapte marfă în luna ia-

să scoatem în condiții bune animalele din iarnă. Vrem ca în acest an să dăm o producție record de lapte, pentru că avem posibilități.

PREOCUPARE MAI INSISTENTĂ PENTRU AMPLIFICAREA REALIZĂRIILOR

Ferma zootehnică a C.A.P. Timpa s-a confruntat în ultima perioadă cu o serie de neajunsuri, care au avut implicații și asupra producției de lapte marfă. Acționîndu-se însă

mai insistent s-a reușit ca livrările zilnice să sporească în jurul a 100 litri comparativ cu realizările din luna noiembrie a anului trecut.

— Cu sprijinul lucrătorilor de la S.M.A. Simeria — ne spunea șeful fermei, Gheorghe Iovan —, asigurăm remedierea defecțiunilor la instalația de evacuare a gnoiiului și la cea de preparare a furajelor. Potențialul productiv al animalelor nu-l putem valorifica însă deplin deoarece avem un deficit de peste 1000 tone la suculente.

O sperle de greutate se întîmplă și din cauza deficiențelor de la proiectarea adăposturilor, impunîndu-se lucrări suplimentare în scopul asigurării unui microclimat corespunzător în adăposturi. De asemenea, nu toți ingrijitorii înțeleg să-și îndeplinească atribuțiile ce le revin, fiind necesar ca în fermă să fie stabiliți oameni cu dragoste de muncă și de animale.

Ingrijitorul de animale Petru Lunca afirma pe bună dreptate că nici calitatea finului ce se dă în hrana tineretului destinat reproducției nu este tocmai recoltarea lui s-a făcut cu întârziere.

— Creșterile prevăzute pentru acest an la efective și la producția de lapte marfă — afirma inginerul Maria Baciu — ne obligă să luăm măsuri hotărîte în scopul asigurării unor cantități mai mari de furaje, să îmbunătățim structura nutrețurilor cultivate. Aceste probleme le vom dezbate temeinic în adunarea generală a cooperativelor, pentru ca în viitoarea perioadă de stabulație să înlăturăm lipsurile acuate ale celor existente acum.

În fiecare fermă zootehnică există condiții pentru o activitate mai rodnică, deșiderat în realizarea căruia trebuie să se implime mai mult, atît consiliile populare, cît și cadrele tehnice veterinare, a căror prezentă în zootehnie este necesar să se facă mai mult simțită.

TELEV

15,00 Telex
15,05 Telescoala
15,20 Ecran
„Puști”
parte
15,35 Viața cu
15,45 O melodie
dv.
15,50 La volan
pentru
auto
16,00 Emissiune
germană
20,00 Teledurată
20,20 Actualitate
nomic
20,35 Președinț
pretată
Căstăntin
20,45 Cadran
21,05 Teledurată
Fory Eit
Medalion
fic și te
21,45 Teledurată
lor).

KADI

BUCHUREȘTI
dioprogramul
La ordinea
cultură; 7,00
7,30 La panoul
munci; 8,00 R
8,10 Curierul
9,05 Răspunde
rilor; 10,00 Bu
10,05 Știința
Atlas folcloric
dul, inima țării
letin de știință
să știu; 12,0
știri; 12,05 De
toți turștii;
moara folclor
la 1 la 3; 15
club; 16,00 Bu
16,05 Radiorep
16,25 Uniți
luptei
16,30 Con
nomic; 17,0
știri; 17,05 P
17,45 Tăr
mea — m
18,00 Orele
jurnal
18,05 Re
șională radio
că, informații
jurnal
18,10 Sea
18,15 Suger
O zi într-o
capitalului; 2
„Halo Dolly”
man (selectiu
Non stop mu

CINE

DEVA: Lov
de pradă (P
Scatlu — ser
HUNEDOARA
zăpezilor (M
la munte și
cără); Omul
întoarce (S
Abba (Stă
pătul linei
rul); P
Adio,
(Un
ta seara (7
ruța cu m
LUPENI: (A
scriile I-II (C
CAN: Un
(Lucăfărul);
cretul cifru
ANINOASA:
citoresc); U
bire fără m
tul); BRAD:
(Steaua roș
și cali se
asa? (Patria
Ihnel (Flacă
BAI: (Cas
(Casa de c
Actorul și s
rile I-II (C
Cinele); CA
lul stîng al
tre (Casa de
MERIA: Bal
don (Mureș
dome Africa
I-II (Lumina
Căilărețul (r
rul).

VRE

Timpul
azi, 13 ianu
mea va fi
medă, cu
noros. Vor
tații slabe,
mă de plo
ninoare. V
derat, cu
cări, mai
Temperatu
fi cuprinse
fi plus 3
coborîte, i
tre minus
de, pe val
ceată în
scara.

Republica românească din Munții Apuseni

Munții Apuseni cu văile, culmile și picururile lor nu sînt numai un loc de desfășurare pitorească, ci mai ales un emoționant prilej de înfățișare cu istoria patriei. În aceste ținuturi minunate — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 7 octombrie 1966, cu prilejul primei vizite de lucru în județul nostru — am întâlnit, alături de vestigiile civilizației strămoșilor noștri, locuri care evocă pagini de nepieritoare glorie înscrise de oamenii dirși ai Țării Moților, sub conducerea lui Horia, Cloșca și Crișan, a lui Avram Iancu. Amintirea lor, a faptelor lor izvorite din adîncul dragostei de țară, din ura clocotitoare contra asupritorilor, va rămîne de-a pururi în conștiința poporului nostru.

Înăbușirea revoluției din Moldova și Muntenia a făcut ca centrul rezistenței populare românești să rămîna în Transilvania, unde pînă în vara anului 1849, sub conducerea lui Avram Iancu, zona Apusenilor a fost organizată ca un veritabil ținut liber, cu regim popular, cu administrație aleasă pe principii democratice și cu armată națională. Pentru a înfăptui programul revoluției, românii din Transilvania au trecut la organizarea și desfășurarea luptei revoluționare împotriva represivii aristocrației reacționare maghiare din Transilvania, unită cu cea din Ungaria, țară care se afla în luptă cu habsburgii pentru cucerirea propriei independențe. Impotriva românilor au fost aduse puterice armate din Ungaria, ai cărei conducători, în frunte cu Kossuth, nu voiau să recunoască drepturile românilor din Transilvania. În septembrie, 1848, în noua adunare de la Blaj, dirzenia hotărîtoare a românilor transilvăneni (de a se împotrivi celor care nu le recunoșteau libertatea) a fost exprimată în cuvintele rostite de Avram Iancu, tribunul poporului român: „...pretențiunile noastre sînt sfînte, precum e sfîntă dreptatea, și noi, românii, vom fi gata a le apăra cu orice preț”.

În vederea luptei armate, încă din octombrie 1848, Comitetul național român a decis crearea a 15 legiuni române, organizate pe ținuturi, avînd în frunte cîte un prefect și subprefect. Începînd din a doua jumătate a lunii octombrie, legiunile române au alungat administrația nobiliară din multe comitate și au înlocuit-o cu una românească, limba română a devenit limbă oficială, au fost aleși funcționari și judecători români. Comitetul din Sibiu spera că intervenția

armată a românilor îl va determina pe împărat să consimtă ca Transilvania să aibă o conducere românească. Dar cînd trupele imperiale, începînd din noiembrie 1848, au devenit stăpîne pe întreaga Transilvanie, legiunile românești au fost date la o parte. Situația politică a Transilvaniei se schimbă după pătrunderea, în decembrie 1848, a armatelor conduse de generalul Bem, care în mai puțin de trei luni a pus stăpînire pe întreaga provincie, alungîndu-i pe habsburgii.

125 DE ANI DE LA FORMAREA STATULUI NAȚIONAL ROMÂN, PRIN UNIREA MOLDOVEI CU MUNTENIA

Singura regiune revoluționară rămasă liberă, în primăvara lui 1849, a fost zona Munților Apuseni, teritoriul ce reprezenta circa o zecime din principatul Transilvaniei, avînd o populație de aproximativ 150.000 de oameni. Comandamentul armatelor maghiare a hotărît impresurarea Munților Apuseni cu un cordon militar care trecea prin localitățile Ciucea, Huedin, Cluj, Turda, Aiud, Deva, Brad, Vașcău și Oradea, ce însuma de la 13-21.000 de soldați.

Intocmirea planului de apărare al munților i-a revenit tînarului prefect Avram Iancu, înzestrat cu deosebite calități militare. Simplu și ingenios, planul său se baza pe condițiile naturale ale terenului muntos și pe impre-

penții, puncte străjuite de înălțimile greu accesibile ale munților Bihorului, care vor fi folosite de Avram Iancu pentru instalarea cartierului său general. La Abrud, Zlatna, Mărișel și Fintînele, moșii au obținut victorii strălucite, pîlde grăitoare despre ceea ce poate face o națiune care luptă pentru apărarea ființei sale.

Referindu-se la rezistența eroică a românilor din Munții Apuseni, Nicolae Bălcescu avea să scrie trei ani mai tîrziu: „Fusei fericit să găsesc acolo, pe acele picururi uriașe, pe deasupra norilor, o naționalitate și o viață românească înflăcărată și puternică. Cu ce entuziasm frenetic fusei aclamat și binecuvîntat de acei țărani cînd le spusei că om venit să aduc urări de noroc din partea fraților lor din țară, uimiți de vitejia lor. În ce tăcere adîncă mă ocu-

leau, înconjurau și mă ascultau ei cînd le vorbeam de puterea nației române, de numărul ei, de întinderea pămîntului și de ursitele cele mărețe ce o așteaptă în viitor”.

Din octombrie 1848 și pînă în august 1849, Munții Apuseni au fost o țară liberă, care n-a avut nici administrație și nici justiție austriacă, nici administrație sau justiție maghiară, ci una populară, democratică. În fruntea acestei administrații se aflau tineri revoluționari-democrați, oameni cu convingeri progresiste, profund atașați nevoilor maselor populare, indiferent de naționalitate, care au știut să dea un caracter popular rezistenței revoluționare din munți, și astfel să înfăptuiască pe pămîntul patriei o formă de stat revoluționară, democratică, un stat al poporului. Eroii acestor evenimente au fost moșii — țărani, mineri, pădurari, bărbați, femei, copii, tineri și bătrîni — din sînul cîrora revoluția a propulsat spre înălțimi pe cel mai destoinic, precum Axente Sever, Ioan Buteanu, Simion Balint, Ioan Vlăduțiu, Vasile Moldovan, Nicolae Corcheș, Clemente Aiudeanu și mulți alți prefecți, viceprefecți, tribuni, centurioni, figurile revoluționare de neuitat. Iar peste ei s-a impus, în toată splendoarea ei, figura măreață a lui Avram Iancu, pe care poporul o va reține ca o parte inseparabilă a ființei sale, ca pe unul din exponenții cei mai fideli ai intereselor sale sociale și naționale.

IOACHIM LAZĂR
directorul Muzeului județean



Noua fabrică de piine din Deva. Miinii îndemnatice cîntăresc și dau formă aluatului pentru piine.

Și totuși mai curg robinete ale risipei

Prin locurile vizate în raidul „Mai curg încă multe robinete ale lipsei de chibzuintă”, am organizat din nou un raid-anchetă. Mobilul raidului: cum s-a acționat pentru diminuarea, combaterea și eliminarea risipei de apă. Am subliniat cu acest prilej preocupări pentru buna gospodărire și atenta folosire a acestei valoroase resurse naturale, precum și neajunsurile manifestate.

Din constatările efectuate rezultă că raidul întreprins la 12 decembrie 1983 a avut în general efectul

Pirva, președintele comitetului sindicatului al T.C.H. — au fost atenționați asupra îndatoririlor ce le revin. Așadar, în general, raidul întreprins și-a atins scopul. Din păcate însă, unele unități criticate au rămas nepăsătoare la „apelul” adresat. Cu privire la risipa de apă și abur ce se produce datorită defecțiunilor conductei de distribuire a aburului, care pornește de la centrala termică a Țesătoriei de mătase, străbătînd toată zona Gojdu, conductă care de-

pe urmele materialelor publicate

pozitiv scontat. La Autobaza I.J.T.L. Deva, unde printr-o conductă defectă se scurgeau importante cantități de apă datorită unei mărunde neglijențe (lipsa robinetului „sustras” de cineva, se zice), defecțiunea a fost remediată. De asemenea — așa cum ne confirmă N. Leica, șeful autobazel Deva a I.J.T.L. — s-a făcut cu această ocazie un foarte riguros control al tuturor surselor de scurgere a apei și s-au luat măsuri pentru înlăturarea defecțiunilor existente pe această linie.

„Vom urmări cu cea mai mare exigență modul în care este folosită pe viitor apa în unitatea noastră, astfel încît nici un picur să nu se irosească — ne asigură tovarășul Vlad Gheorghie, maestru la secția franzelărie a Fabricii de piine Deva. O dată cu reparația capitală, pe care am terminat-o zilele trecute, s-au revizuit cu deosebită atenție toate sursele prin care s-ar putea irosi apa, astfel încît în această privință, la ora actuală, totul este pus la punct”.

Raidul privind modul cum este gospodărită apa, în care a fost vizată și unitatea noastră, respectiv Căminul de nefamilisti din cartierul Gojdu, a fost urmat de măsuri eficiente și operative. La toate grupurile sociale s-au revizuit instalațiile de scurgere a apei și au fost înlocuți robinetii defecti, iar cei care s-au făcut vinovați de existența neajunsurilor, la data efectuării raidului — ne spunea tovarășul Traian

servește I.E.E.L.I.F. (fost O.I.F.), S.U.T., S.M.A., O.G.A. și alte unități n-am putut constata îmbunătățiri. Și acum, ca și la data efectuării raidului, în nici una din unitățile amintite nu au acționat deloc. Ce se așteaptă? Pe aici se pierde mult mai mult decât apă.

Îmbucurător faptul că unii locatari criticați, din cartierele Dacia și Bejan au luat măsuri pentru înlăturarea defecțiunilor de la instalațiile băilor sau chiuvetelor din apartamentele în care locuiesc. Mai există însă și acum apartamente în cartierele amintite — ne spunea tovarășul Blajiu Pal, maestru la sectorul apă al platformei Deva a G.I.G.C.L. — unde nepăsarea persistă, unde, „pe apa simbelei” se scurg încă importante cantități de energie.

Față de această situație, facem din nou apel organelor locale ale puterii de stat și G.I.G.C.L. să ia cele mai drastice măsuri față de cei care nesocotesc regulile de comportare cetățenească cît și asupra conducătorilor unităților care trec nepăsătoare pe lângă asemenea lipsuri condamnabile. Responsabilitatea cuvenită trebuie să o acoadă, însă, în această privință, și asociațiile de locatari, organisme chemate să vegheze mai atent la gospodărirea din toate punctele de vedere a valorilor puse la dispoziție de societate.

VASILE PAȘAN

Fiecare vîrstă își are tinerețea ei

„Este bătrînețea o boală?” — a fost tema dezbaterii care a avut loc la Casa de ajutor reciproc a pensionarilor din Hunedoara, în cadrul acțiunilor culturale-educative organizate de această instituție.

Citeva zeci de oameni care au pășit pragul celei de a treia vîrstă au venit să asculte cu interes și să participe efectiv la dezbaterile acestei probleme, să primească răspuns la unele întrebări.

De la bun început, dr. Ileana Zeicu a susținut cu argumente științifice că bătrînețea nu poate fi sub nici o formă considerată o boală, ci o abatere de la niște optimi biologici. Dacă în Evul Mediu, de pildă, durata medie a vieții se situa în jurul a 30 de ani, astăzi s-a depășit granița celor 70 de ani. Aceasta pentru că, odată cu dezvoltarea civilizației, a îmbunătățirii condițiilor de trai, păstrarea capacității creatoare a perioadă cît mai îndelungată a crescut în mod spectaculos.

S-a relevat, de asemenea, că trebuie să existe o știință a îmbătrînirii și dacă țara noastră se situează între primele țări din lume în ceea ce privește realizările școlii româ-

nești medicale în domeniul geriatriei și gerontologiei, nu este mai puțin important de reținut că împingerea așa-numitelor limite biologice către ceea ce numim atît de frumos tinerețe cît mai lungă, depinde de fiecare persoană în parte.

Dezbaterile s-a referit apoi la legile privind organizarea și ocrotirea sănătății în țara noastră, coroborate cu o viață ordonată, punîndu-se un accent deosebit pe necesitatea ca persoanele în vîrstă să se considere permanent utile prin tot ceea ce fac, să alterneze preocupările pentru a duce un mod de viață sănătos, igienic și cu un regim alimentar adecvat cu preocupările spirituale, în măsura să le trezească pasiune și interes, și nu în ultimă instanță s-a subliniat faptul că depinde de știința fiecăruia de a-și găsi căile cele mai potrivite pentru a ajunge adevărați „longevivi”, pentru că simțim tot mai mult cu toții că omul în vîrstă reprezintă un adevărat tezaur de înțelepciune, iar în aceste condiții s-a putut afirma, ca o concluzie a dezbaterii, că fiecare vîrstă își are tinerețea ei...

CATINCA BUSUIOC

SĂPTĂMÎNA VIITOARE LA TELEVIZIUNE

DUMINICĂ, 15 IANUARIE

● 9,00 Almanahul familiei ● 9,30 De strajă patriei ● 10,00 Muzica pentru toți ● 10,30 Viața satului (parțial color) ● 11,45 Lumea copiilor ● 13,00 Album duminical (parțial color) ● 18,00 Film serial: „Viața lui Leonardo da Vinci”. Episodul 4 (color) ● 18,35 Micul ecran pentru cei mici ● 19,00 Teledisec (parțial color) ● 19,15 Concertul formațiilor muzicale ale Radioteleviziunii (color) ● 20,00 Film artistic: „La răscrucea marilor furtuni” (color) ● 21,30 Melodii de neuitat ● 21,50 Teledisec (parțial color).

LUNI, 16 IANUARIE

● 20,00 Teledisec (parțial color) ● 20,20 Arc peste timp: 24 Ianuarie 1859—1984. Unitatea românilor: aspirație permanentă și împlinirea istorică ● 20,35 Film artistic în serial: „Pentru patrie” — episodul 2 (color) ● 21,20 La zi în 600 de secunde ● 21,30 Tezaur folcloric (parțial color) ● 21,50 Teledisec (parțial color).

MARȚI, 17 IANUARIE

● 15,00 Telex ● 15,05 Clubul tineretului ● 15,25 Amfiteatru studentesc ● 15,50 Agrozootehnia pe

înțelesul tuturor (parțial color) ● 16,10 Ecran de vacanță ● 20,00 Teledisec (parțial color) ● 20,20 Orient tehnico-științific ● 20,40 Teatru tv: „Misiunea” de Dan Tărîchiș (color) ● 22,00 Coruri celebre din opere (color) ● 22,15 Teledisec (parțial color).

MIERCURI, 18 IANUARIE

● 15,00 Telex ● 15,25 Moment folcloric ● 15,30 Emisiune în limba maghiară (parțial color) ● 20,00 Teledisec (parțial color) ● 20,20 Stop-cadru pe Mapamond ● 20,35 Amintiri muzicale ● 20,40 Fotograme din realitate ● 21,20 Videoteca internațională (parțial color) ● 21,45 Teledisec (parțial color).

JOI, 19 IANUARIE

● 15,00 Telex ● 15,05 Popasuri muzeistice: Șase mișcări în străluciri de aur (II) — (color) ● 15,25 Ecran de vacanță ● 15,45 Studioul tineretului ● 20,00 Teledisec (parțial color) ● 20,20 Actualitatea în economie ● 20,35 Portativul fulgilor de nea. Muzică ușoară cu tineri interpreți ● 20,50 Revista literară-artistică tv: „24 Ianuarie 1859—1984. Uniți sub a patriei veșnică stea” ● 21,10 Film artistic: „Un

pumn de note” (color) ● 22,05 Melodii îndrăgite ● 22,20 Teledisec (parțial color).

VINERI, 20 IANUARIE

● 15,00 Telex ● 15,05 Politehnica tv. ● 15,20 Ecran de vacanță ● 15,30 Viața culturală ● 15,45 La volan ● 15,55 Dialogul orchestrelor ● 16,00 Emisiune în limba germană ● 16,30 Închiderea programului ● 20,00 Teledisec (parțial color) ● 20,20 Actualitatea în economie ● 20,35 Cîntece pentru dv. ● 20,50 Cadran mondial ● 21,15 Campionatele europene de patinaj artistic de la Budapesta (color) ● 21,50 Teledisec (parțial color).

SIMBĂTA, 21 IANUARIE

● 13,00 Telex ● 13,05 La sfîrșit de săptămînă (parțial color) ● 16,30 Colonne ale istoriei: Azi, municipiul Statina ● 16,45 Săptămîna politică ● 19,00 Teledisec ● Sport (parțial color) ● 19,20 O melodie — un dans ● 19,30 Teleenciclopedia ● 20,10 Film serial: „Frontul invizibil” (color) ● 21,00 Caravana omului ● 21,50 Teledisec ● Sport (parțial color) ● 22,00 Invitații televizate.

24 DE ORE PE GLOB

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și Indira Gandhi

DELHI 12 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, au fost transmise primului ministru al Republicii India, președintele Partidului Congresul Național Indian (I), Indira Gandhi, un călduros mesaj de salut și prietenie, de sănătate și fericire personală, împreună cu cele mai bune urări de progres și prosperitate poporului indian prieten.

Exprimând calde mulțumiri, primul ministru Indira Gandhi a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cordiale urări de sănătate, fericire personală și succes, de pace, prosperitate și progres poporului român prieten.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către primul ministru indian a tovarășului Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Proiect de reglementare globală a problemei cipriote

NATIUNILE UNITE 12 (Agerpres). — Președintele Cipriului Spyros Kyprianou, a prezentat secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, un proiect de reglementare globală a problemei cipriote, care prevede, între altele, o întrevedere a sa cu liderul comunității turco-cipriote, Rauf Denktas. Președintele Kyprianou a subliniat că întrevedere poate avea loc oriunde, dar că este preferabil ca ea să se desfășoare în Cipru sau la sediul O.N.U., în pre-

zența secretarului general al Națiunilor Unite. Kyprianou a adăugat că întrevedere presupune renunțarea de către partea turco-cipriotă la orice planuri de secesiune sau divizare a teritoriului insulei, ca și respectarea rezoluției 541 a Consiliului de Securitate. În toate aspectele sale, (Rezoluția menționată declară nulă din punct de vedere juridic proclamarea unilaterală a așa-numitei „Republici Turce a Cipriului de Nord“).

Pentru organizarea unei reuniuni în problemele dezarmării a celor cinci puteri nucleare

NEW YORK 12 (Agerpres). — Primul ministru al Canadei, Pierre-Elliott Trudeau, a propus secretarului general al O.N.U. ca organizația mondială să ia inițiativa organizării unei reuniuni în problemele dezarmării, cu participarea celor cinci puteri nucleare — S.U.A., U.R.S.S., Franța, Marea Britanie și China,

care sînt, în același timp, și membre permanente ale Consiliului de Securitate — informează agențiile Associated Press și France Presse.

În virtutea acestei calități, statele respective au drept de veto, dar și obligația de a avansa inițiativa concrete pentru soluționarea marilor probleme ale omenirii.

Situația din Liban

BEIRUT 12 (Agerpres). — După o noapte de calm, joi, au izbucnit ciocniri în diverse sectoare din împrejurimile Beirutului și în zona muntoasă din vecinătatea capitalei, transmis agentii internaționale de presă.

Postul de radio Beirut a anunțat că planul de securitate, negociat recent la Riad, privind dezangajarea diverselor forțe libaneze aflate în conflict necesită noi contacte, aplicarea lui fiind amînată.



WASHINGTON. — Într-un interviu acordat televiziunii americane, premiul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, aflat în vizită oficială în S.U.A., a relevat că în anumite probleme internaționale R.P. Chineză și S.U.A. au poziții similare sau identice dar, a spus el, între cele două țări există deosebiri de păreri în alte probleme, între care politica S.U.A. față de țările lumii a treia, față de situația din Orientul Mijlociu și America Centrală — relatează agenția China Nouă. În legătură cu relațiile dintre R.P. Chineză și Statele Unite, premierul a declarat că obstacolul esențial în calea dezvoltării acestora rămîne problema Taiwanului.

ATENA. — Parlamentul Greciei a adoptat un proiect de lege care asigură

egalitatea femeilor cu bărbații în ceea ce privește dreptul la muncă. Legea stabilește egalitatea dintre sexe încă din momentul angajării în toate ramurile profesionale, precum și un tratament egal de-a lungul întregii cariere. Este, de asemenea, asigurată egalitatea în privința remunerării, precum și protecția viitoarelor mame.

TEL AVIV. — După cum a anunțat Biroul central de statistică israelian, deficitul comercial al Israelului a crescut anul trecut cu 17 la sută, ajungînd la 3,47 miliarde dolari. Potrivit datelor publicate, exporturile s-au redus cu 3 la sută, iar importurile au sporit cu 4,5 la sută. Deficitul balanței de plăți a totalizat anul trecut 5,1 miliarde dolari.



DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

MOSCOVA. — Cunoscut pentru succesele sale materializate, între altele, prin exportarea a peste 50 de patente de invenții în diferite țări ale lumii, Institutul de proiectare pentru industria anvelopelor din Iaroslavl (U.R.S.S.) a realizat un complex automatizat de producție a pneurilor.

Primul de acest fel din U.R.S.S. complexul — în componența căruia intră 12 roboți industriali — permite realizarea pneurilor de diferite dimensiuni în condițiile unei intervenții minime din partea omului. O particularitate a instalației constă în structura sa modulară și în interșanșabilitatea subsansamblelor.

Productivitatea complexului este de două-trei anvelope pe minut. Potrivit specialiștilor, complexul permite eliberarea a 120 de muncitori calificați, care pot fi folosiți în alte sectoare.

PRAGA. — Argașii, a căruia de toți oamenii muncii, în lupta pentru creș-

terea eficienței economiei naționale, specialiștii cehoslovaci în domeniul cercetărilor zootehnice experimentează obținerea, pe cale chirurgicală și nechirurgică, de embriioane de vite cornute mari. În cazul introducerii acestei metode pe scară largă, s-ar putea obține de la animale extrem de productive un număr mai mare de urmași decât în cazul aplicării înșămînțării artificiale obișnuite.

BEIJING. — Unitățile industriale de resort din R.P. Chineză vor produce, pînă la sfîrșitul acestui an, 6,56 milioane receptoare de televiziune, color și alb-negru. Capacitatea anuală de producție a fabricilor de producere a televizoarelor color este de 520 000 unități, cu 222 000 mai mult decât în anul precedent — relevă agenția China Nouă. Producția este suficientă pentru acoperirea cererii interne, nemălinind necesară importarea unor asemenea aparate.

OFICIUL DE GOSPODĂRIREA APELOR HUNEDOARA — DEVA

cu sediul în str. Aurel Vlaicu, nr. 25

incadrează prin concurs :

- șef sistem Jiu Superior și șef sistem Mureș, inginer sau subinginer, specialitatea construcții hidrotehnice sau civile — industriale, vechime minimă 8 ani.
- 3 maiștri specialitatea construcții hidrotehnice sau civile — industriale pentru formațiile din Valea Jiului. mai incadrează :
- mecanici utilaje, mecanici auto, sudor, electrician pentru formația de utilaje.

Incadrarea se face în conformitate cu Legea 12/1971 iar retribuirea conform Legii 57/1974.

Concursul va avea loc la sediul Oficiului de gospodărire a apelor pe ziua de 28 I 1984.



mico publicitate

- VINZĂRI
- Vînd apartament două camere, parter, cărămidă, gaze, parchet, ocupabil imediat. Deva, Gojdu, telefon 15012. (3858)
 - Vînd, în rate, apartament spațios, așezare deosebită, confort I, două camere de comandat, etajul II, cărămidă, gaze. Deva, Bălcescu, telefon 21789. (3832)
 - Vînd amplificator „Peavey Deuce” 120 Wați. Călan, telefon 30990. (3854)
 - Vînd apartament două camere. Deva, Micro 15, bloc 47, telefon 22403, orele 17-22. (3830)

PIERDERI

- Pierdut legitimație de serviciu, pe numele Șandor Ecaterina, eliberată de Întreprinderea „Vidra” Orăștie. O declar nulă. (c. 2)
- Pierdut legitimație de serviciu, pe numele Sulințan Ștefan, eliberată de C. S. Hunedoara. O declar nulă. (c. 1)
- Pierdut legitimație de serviciu, numărul 54073, eliberată de Exploatarea minieră Ghețari. O declar nulă. (c. 6)

DECES

- Cu nemărginită durere, familia îndoliată anunță încetarea din viață a celui ce a fost NEMEȘ EMERIC. În mormîntarea are loc astăzi, 13 ianuarie 1984, orele 16, la cîmîntul din strada Eminescu, Deva. (3861)

meridiane

DEGETE... SUDATE

Un grup de medici chinezi de la spitalul din orașul Qingdao au reușit să „sudeze”, după o deosebită intervenție chirurgicală, nouă degete ale mîinii unui muncitor care suserise un accident. Potrivit agenției China Nouă, degetele retezate au fost reatașate cu succes, iar după 50 de zile de la operație, pacientul se află în afara oricărui pericol, puțînd să efectueze mișcări de revenire a agilității mîinii.

Operația a durat 30 de ore, fiind efectuată de patru echipe de chirurși, ca-

re au lucrat simultan, cu ajutorul microscopului.

LA 60 DE ANI, MASTROIANNI... DEBUTEAZĂ ÎN TEATRU

La vîrsta de 60 de ani, cunoscutul actor de film Marcello Mastroianni își va face debutul în teatru. În prezent, el face repetiții la Paris cu piesa „Tchin-Tchin”, o comedie de Francois Billeloux, în care interpretează rolul unui zidar italian. Piesa va fi regizată de Peter Brook.

FOSILE DE CANGUR ÎN EGIPTE

Fosile pietrificate de canguri au fost scoase la ive-

la recent de un grup de arheologi în localitatea egipteană Fayum — o oază situată la circa 100 km sud-vest de Cairo. Dat fiind faptul că fosilele au o vechime de circa 50 milioane de ani, descoperirea întărește teoria potrivit căreia marsupialele au dispărut din toate zonele Terrei, cu excepția Australiei, în urmă cu 100 milioane de ani.

FERICIREA...

„Ce considerați că vă poate asigura fericirea?” — la această întrebare adresată unui grup de femei franceze, în cadrul unui sondaj de opinie, de Institutul „Sofres”, 52 la sută din persoanele chestionate au răspuns: maternitatea. Au urmat apoi, în ordine, căsnicia — cu 46 la sută și posibilitatea afirmării profesionale — cu 33 la sută.

ANSAMBLUL DE CINTECE ȘI DANSURI „SEMICUL” din județul Caraș-Severin

Deținător al premiului I la toate edițiile Festivalului național „Cîntarea României” și participant la festivaluri și turnee în R. S. F. Iugoslavia, Franța, Italia, Elveția, Bulgaria, Anglia, Scoția, Danemarca, Suedia, Olanda, Ungaria, U.R.S.S., San Marino, Malta, Libia.

Invită iubitorii muzicii populare și ai jocurilor din Banat la un

SPECTACOL EXTRAORDINAR

cu îndrăgiiți interpreți IRINA BOTOȘ, GHEORGHE IEREMICI, ILEANA ANDRÎȚOIU, PAVEL JURCA, TRAIAN JURCHELA și

VASILE CONEA

Miercuri, 18 ianuarie 1984, orele 17,00 și 20,00 la Petroșani, la Casa de cultură.

Joi, 19 ianuarie 1984, orele 17,00 și 20,00 la Hunedoara, la Clubul „Siderurgistul”.

Vineri, 20 ianuarie 1984, orele 17,00 și 20,00 la Deva, la Sala sporturilor.

Biletele se pot procura de la : casa sălilor respective și de la agențiile de bilete.